

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委

关于庆祝西藏自治区成立 60 周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区：

值此西藏自治区成立 60 周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏自治区各族干部群众和各界人士，向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向所有参加和支援西藏建设、关心和支持西藏发展进步的人们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

1965 年西藏自治区成立，是西藏发展史上的一座丰碑，标志着民族区域自治制度在西藏正式实施，开启了西藏各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的时代新篇。60 年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，民族区域自治制度成功实践，反分裂斗争富有成效，宗教信仰自由得到充分尊重和保障，经济社会全面发展，人民生活极大改善，西藏的面貌、西藏各族人民的面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

党的十八大以来，以习近平同志

为核心的党中央高度重视西藏发展、十分关心西藏各族人民，确立新时代党的治藏方略，推动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就，中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹。西藏脱贫攻坚全面胜利，同全国一道实现全面小康；社会大局持续稳定向好，反分裂斗争深入开展，边疆巩固、边境安全；中华民族共同体意识不断铸牢，民族团结、宗教和顺；改革开放不断深入，高质量发展扎实推进，基础设施加快建设，文化事业繁荣发展，生态安全屏障日益坚实，人民群众安居乐业；党的领导和党的建设全面加强，党在西藏的执政基础更加巩固。今天的西藏欣欣向荣、生机勃勃，各族人民守望相助、勠力同心，正昂首阔步走在全面建设社会主义现代化新西藏的康庄大道上！

西藏自治区 60 年的辉煌成就来之不易，经验弥足珍贵。这是党中央坚强领导的结果，是西藏自治区历届党委和政府团结带领全区各族干部群众不懈奋斗的结果，是全国各族人民大力支持的结果。实践充分证明，没有中国共产党就没有新中国，也就

没有新西藏，党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的。只有坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义道路，坚持民族区域自治制度，坚持新时代党的治藏方略，坚持铸牢中华民族共同体意识，才能建设好社会主义现代化新西藏，共创中华民族的美好未来。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。做好西藏工作关系全局。希望西藏各族干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实新时代党的治藏方略，切实铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，同全国各族人民一道为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以

中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

驻藏人民解放军、武警部队和政法队伍是维护国家安全、保卫祖国边疆、推动西藏发展进步的重要力量。要始终牢记党和人民重托，发扬优良传统和作风，忠诚卫国戍边，巩固和加强军政军民团结，为实现西藏长治久安和高质量发展再立新功。

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、实干奋斗，同心协力、砥砺前进，奋力谱写中国式现代化西藏篇章！

祝西藏自治区繁荣昌盛！
祝西藏各族人民幸福安康！
中华民族大团结万岁！

中共中央
全国人大常委会
国务院
全国政协
中央军委

2025年8月21日

(新华社北京 8月 21 日电)



近年来，我市城市建设取得显著成效。图为蓝天白云映衬下的周口市城乡一体化示范区。
记者 梁照曾 摄

不当老板当村官

——记项城市秣陵镇夏营行政村党支部书记夏大朋

□记者 张志新

夏末热浪蒸腾，在项城市秣陵镇夏营行政村田垄间，55 口机井整齐排列。村党支部书记夏大朋伏在一机井旁，手臂探入井管内，用力拧紧最后一颗螺丝。汗珠顺着他的黑脸颊滚落，渗入脚下干旱的泥土。他仔细试了试水，看到水流顺畅涌出，便轻轻舒了口气。这已是今夏以来他亲手维护的第 18 口机井。

前段时间干旱少雨，夏营行政村 55 口机井因平时管护到位、维修及时，一点也没有耽误群众抗旱浇地。为此，群众特将一面写有“抗旱保秋办实事 为民解难暖人心”的锦旗送到夏大朋手里。

义无反顾返乡：不当老板当村官

2020 年，夏大朋在项城建筑防水圈里小有名气。三十多岁的他，带领的工程队业务遍及天津、阜阳等地，年入百万元并非难事。然而就在这一年，这个事业顺遂的“85 后”却做了一个令亲友错愕的决定：抛下蒸蒸日上的生意，回到生养他的夏营行政村，当了一名村干部。

“你傻了吗？放着城里大把的钱不挣，回那穷地方能干啥？”从小一起长大的海威忍不住私下劝他，“大朋，村里那点事，复杂着呢，你真能行？”

面对铺天盖地的质疑，夏大朋并非毫无波澜。但夜深人静时，记忆总会清晰浮现：幼时村道泥泞不堪，雨后上学要踩着砖头小心翼翼挪行；乡亲们守着土地却收

入微薄，青壮年纷纷外出打工，村子日渐沉寂……“在外面挣钱是不少，可家乡的穷根子没拔掉，心里总像是缺了一块。”他反复思考，最终决意以行动回应——城市需要高楼大厦，乡村也渴求有力的臂膀支撑。

2022 年，凭借实干和村民信赖，夏大朋接任夏营行政村党支部书记，真正扛起了全村发展的重担。

“蔬菜大棚”破土：从“零”起步的集体经济

上任伊始，如何让土地生金、鼓起村集体和村民的“钱袋子”，成了夏大朋日夜思虑的头等大事。反复调研、外出考察后，他最终认准了发展现代设施农业的路子：“咱村有地，离城不远，发展蔬菜产业有奔头。”

想法虽好，落地却难。启动资金短缺是头一道坎。夏大朋带头拿出积蓄垫资，又四处奔走争取政策扶持。终于，11 座高标准蔬菜大棚在村边空地拔地而起。种什么？他坚信“好货才有市场”，选定螺丝椒、芹菜等优质品种，并引入先进种植技术精心管理。

当第一批脆嫩的芹菜带着晨露装车发往城里的超市，当螺丝椒挂满枝头，夏大朋心中的石头落了地。

大棚年收入 12 万元，村集体账户上有了第一笔像样的收入，也让村民看到了家门口致富的希望。大棚不仅产出了蔬菜，更催生了土地流转金、务工工资等实实在在的收益。“比光种粮食强多了！”在大棚务工的村民杨玉

荣笑着说。

“面子”“里子”双修：村庄“蝶变”暖人心

产业有了起色，夏大朋并未满足。他深知，一个真正宜居的家园，既要有发展的“里子”，也要有舒心的“面子”。

过去，夏营行政村的“面子”可不好看——电线如蜘蛛网般在低空纠缠，道路坑洼难行，连个像样的公厕都难寻。夏大朋深知，这些看似琐碎的“小事”，恰恰是影响村民幸福感、制约乡村“精气神”提升的关键。

他化身“项目书记”，开始为夏营行政村“梳妆打扮”。凭借一股韧劲和清晰的规划，他积极向上级争取资金，加上村集体经济收入和群众自筹资金，一场覆盖全村的“整容手术”随即启动：杂乱电线被埋入地下，电网彻底更新；坑洼土路得以硬化拓宽，雨天不再泥足深陷；2 座崭新的公厕在村中落成。

最让老人念叨的，是村头那栋新建的养老院。通过争取河南省奖补资金 200 万元，夏大朋将废弃小学改建成夏营行政村幸福院。42 张床位干净整洁，活动室窗明几净，尤其是飘着饭菜香的老年食堂，让独居多年的夏俊才感慨：“做梦都没想到，老了还能享这福！”

与此同时，一座高标准建设的党群服务中心也在村中心拔地而起。这里不仅是村干部办公议事的场所，更成了村民议事、学习的“暖心客厅”。夏营行政村终于有了一个凝聚人心的“精神

地标”。

“水电专家”治水：旱涝无忧保丰年

水利是农业命脉。夏大朋这位曾经的“防水工程专家”，把对“水”的深刻理解运用在了家乡的田野沟渠上。

曾几何时，夏营行政村农田水利设施年久失修，旱时浇地难，涝时排水慢，一直是乡亲们心头的隐痛。夏大朋上任后，将疏通“血脉”作为重中之重。他带着村干部实地测量、反复论证，最终推动实施了关键的“活水工程”，疏浚沟渠 1.8 千米，如同打通了农田的“毛细血管”；新建提灌站 1 座、水闸 1 座，确保水能引得来、排得出。

最让村民称道的是他对村里 55 口机井的精心维护。凭借多年积累的水电技术功底，夏大朋成了这些机井的“专属医生”。无论寒冬酷暑，只要机井“闹脾气”，他总能第一时间赶到，查电路、修水泵，手到“病”除。

“有大朋书记在，咱这机井比请了专人看着还靠谱！”村民老张看着汩汩清水顺畅流入玉米地，满脸安心。如今的夏营行政村，真正实现了“旱能浇、涝能排”。

从放弃百万元年收入的“防水老板”，到如今泥土沾满裤腿的村党支部书记，身份转换间，不变的是他对这片土地的深情与责任。当被问及是否后悔当初的选择，夏大朋指着远处嬉闹的孩童和焕然一新的屋舍，声音温和却充满力量：“看着村子一天天变好，乡亲们日子有奔头，这比挣多少钱都踏实。我的根在这里，就想实实在在为夏营做点事。”② 10

1至7月我市经济稳中有进、提质向好

本报讯（记者 张旭 通讯员 李会杰）近日，记者从市统计局获悉，今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市经济运行保持稳中向进、提质向好态势，生产供给稳中有升，投资消费稳定增长，发展质效稳步提升，向好基础持续巩固。

工业生产稳步向好。1至7月，全市规模以上工业增加值同比增长7.8%，较1至6月加快0.2个百分点；7月份增长9.1%，较上月加快0.4个百分点，高于全省0.3个百分点，保持稳步增长态势。制造业主导作用突出，全市规上制造业增加值增长9.0%。近七成行业生产保持增长，全市32个行业大类中有22个行业增加值实现增长。大中型企业拉动有力，全市规上工业大中型企业增加值增长16.7%，拉动全市规上工业增长7.1个百分点。

投资规模持续扩大。1至7月，全市固定资产投资同比增长6.4%，高于全省0.8个百分点。分产业看，第一产业投资增长23.5%，第二产业投资增长7.9%，第三产业投资增长3.0%。工业投资加快增长，全市工业投资增长8.0%，拉动全市投资增长3.1个百分点。重大项目拉动有力，全市亿元以上在库项目（不含房地产）同比增加20个，完成投资增长11.2%，高于全市投资增速4.8个百分点，拉动全市投资增长7.8个百分点。民间投资持续向好，全市民间投资增长8.0%，较1至6月提高1.6个百分点，高于全市投资增速1.6个百分点，拉动全市投资增长19.3个百分点。② 10

增长4.4个百分点。

消费需求持续释放。1至7月，全市实现社会消费品零售总额1239.83亿元，同比增长7.1%，高于全省0.2个百分点；7月份增长5.1%。城乡市场销售平稳增长，全市城镇消费品零售额增长7.0%。八成以上商品零售额实现增长，全市限额以上企业（单位）消费品零售额260.33亿元，增长14.1%，高于全省2.0个百分点。22类限上企业商品中有18类商品零售额实现增长，增长面较上半年扩大9.1个百分点。部分升级类商品销售较好，全市限上企业通讯器材、家用电器和音像器材、化妆品等升级类商品零售额分别增长56.8%、33.3%、26.6%，分别较上年同期提高37.3个、9.8个、9.5个百分点。

新质生产力发展进中向好。新兴产业发展壮大，1至7月，全市规模以上工业高技术产业、高新技术产业、战略性新兴产业增加值分别增长21.4%、13.1%、7.1%，分别拉动全市规模以上工业增长2.2个、4.9个、1.5个百分点。新兴产业投资态势良好，汽车及零部件、装备制造、现代家居产业投资增长强劲，分别增长110.3%、96.2%、21.7%。新型消费较为活跃，全市限上企业（单位）智能手机、新能源汽车、智能家用电器和音像器材等商品零售额分别增长58.2%、45.2%、33.4%，分别快于全市限上消费品零售额增速44.1个、31.1个和19.3个百分点。② 10

“青言青语”话家乡

本报讯（记者 韩志刚 王松涛）“一座城市的美好，从来不只是在于高楼大厦，更在于那些能让我们心生热爱、彼此联结的文化瞬间。”8月18日，由川汇区委宣传部、共青团川汇区委、川汇区文旅局联合举办的大学生成志愿宣讲活动在川汇区新时代文明实践中心举行。大学生宣讲员刘欣悦围绕近期火爆“出圈”的“周口桥头音乐会”，讲述了作为全国文明城市的家乡在城市管理和服务方面成效与温度，引发观众共鸣。

活动中，刘晓北、刘欣悦、段哲铭3名大学生宣讲员先后登场，分别以《AIGC 赋能：照片开口讲故事 智能影像新魔法》《周口桥头音乐会：奏响新时代的人民城市协奏曲》《一粒麦、一颗轴承、一尊石窟——把总书记的殷殷嘱托写在中原大地上》为题，为观众带来一场场精彩宣讲，让大家在熟悉的场景中感受时代脉动。大学生王子昱、王文贺和李莹雪还分别表演了相声《欢声笑语》、歌

曲《稻香》等文艺节目，现场掌声、笑声不断。

刘晓北感慨地说：“家乡哺育了我，我也要用所学反哺家乡。当前人工智能技术极大改变了人们的生产生活方式，希望通过此次宣讲，帮助大家更好地了解 AIGC 技术在各种场景的创新应用及其带来的变化，赋能家乡发展。”

现场观众朱二霞表示：“听完大学生们的宣讲收获很大。他们用生动的语言和鲜活的案例，传递了許多新知识、新理念，让我深刻感受到年轻人的活力与担当。这样的活动像一阵清风，启人思考，希望以后还有机会参与。”

返家乡、话变化，献才智、促发展，让青春与时代双向奔赴。据了解，今年暑期，川汇区共组织30余名返乡学子，深入街道、社区，开展形式多样的主题宣讲70余场，推动理论宣讲与文明实践深度融合，以青春之声讲述家乡之变、中国之进，引导广大群众为家乡高质量发展贡献智慧与力量。② 10

用民间投资撬动周口发展

□李艳华

全市1至7月民间投资同比增长8.0%，较上半年提高1.6个百分点。这组数据背后，是民间资本对周口发展前景的坚定信心，更是地方经济韧性与活力的有力证明。

民间投资的活跃，从来不是无源之水。从《中华人民共和国民营经济促进法》中专设章节保障“投资融资”，到最高人民法院出台25条意见明确产权保护边界；从财政金融政策协同发力，到重大项目向民间资本敞开大门。这一系列“组合拳”，既为民营企业“松绑减负”，更指明了“投资方向”。周口民间投资的持续向好，正是对这一政策红利的生动回应。

立足周口实际，释放民间投资活力需要精准施策。作为农业大市，可鼓励民间资本参与现代农业产业园、冷链物流体系建设等，让“农田”连接“市场”；依托航运优势，支持民营企业投身临港经济、物流枢纽项目，把“区位优势”转化为“发展胜

势”；在新型城镇化进程中，通过清单化管理向民间资本推介教育、医疗等民生项目，让“投资”与“民生”同频共振。

政策的温度，更体现在落地的力度。要让民营企业“敢投资”，需健全产权保护机制，打消后顾之忧；要让民营企业“能投资”，需拓宽融资渠道，破解资金瓶颈；要让民营企业“愿投资”，需优化政务服务，营造亲清政商环境。唯有如此，才能让民间资本在周口这片沃土上“大胆投、放心干”。

民营经济是发展的生力军，民间投资是增长的动力源。随着更多民间资本融入周口“两重”建设、“两新”发展，必将为经济持续注入新动能、为民生改善增添新助力。以法治为保障、以政策为引导、以服务为支撑，周口定能让民间投资的活力充分迸发，为高质量发展装上“强引擎”、按下“加速键”。② 10

沙颖时评

P053594,声明作废。

2025年8月22日

●项城市孙店镇小哈佛幼儿园不慎将银行开户许可证丢失，核准号:J5091002379701，编号:4910-03351211，声明作废。

2025年8月22日

●刘新峰（身份证号：41270219*****6935）不慎丢失残疾军人证，编号：豫军41411623000168，声明作废。

2025年8月22日

遗失声明